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hogy mindkét mennyiség
meroszamai egyidejuleg
ndvekszenek vagy csokkennek.




PELDA1

28. példa: Az auto 25/ benzint fogyaszt 200 km-es uton. Mennyi benzinre van
sziiksége ennek az autonak, hogy 280 km hosszu utat tegyen meg?

Hosszabb ut megtételéhez t6bb benzinre van sziikség, rovidebb uthoz kevesebbre, tehat
egyenesen aranyos mennyiségekrdl van szé. A feladatot kétféleképpen oldjuk meg.

| 200km 251 benzin

| Az egyenesen aranyos
v 280km ¥, [ benzin o 3

mennyis€égeknél a nyilaknak
azonos az iranyitasuk.
200 280 =259
200-y = 280- 25
280 - 25

e ~ 500 % = 33, 280km-es ut megtételéhez
35/ benzinre van sziikseg.




PELDA2

29. pelda: 100kg szolobol 25/ bort erjesztenek.
a) Menny1 bor lesz 15kg sz616bol?
b) Menny1 sz610re van sziikség 100 / borhoz?

Tobb sz616bol tobb bort lehet nyerni, kevesebb sz616bdl kevesebb bort, tehat az x és
y Osszefliggd mennyiségek egyenesen aranyosak.

a) T 100kg 251 bor T | ) l 100kg 251 bor l
15kg y [ bor xkg 100/ bor

15:100 =y : 25 | 100 : x = 25 : 100

2351 100 - 100 i
) = = e e e S By ]
y 100 3,751 bor X 75 00 kg sz616




PELDA3

30. példa: Egy osztilyban 6 kitlind elémenetelli tanulé van, ami az osztaly
Iétszamanak a 20 %-a. Kiszamitjuk a jelesek szamat, akik az osztaly 30 %-at képezik.

6.:b=20: 30

30-6 _g

igy megkapjuk a jeles tanulok szamat: b = 20




PELDA3

92. példa: A konyv ara 360 dinar. Mennyibe keriil a kényv, ha:
a) 20 %-kal learazzak; b) 35 %-kal dragul?

El0szor is vegyiik észre, hogy a 360 dinéros ar a konyv aranak 100 %-a.

a) A learazas utan a kényv 14j arat

b) A dragulas utan a konyv 0j arat
jelolje y, ez az eredeti ar 80 %-at

jeldlje x, ez az eredeti ar 135 %-at

képezi. A megfeleld aranypar képezi. A megfelel6 aranypar:

|
%
360 :y=100: 360 : x=100 : 135,
ebbol kiszamitjuk a konyv uj arat! ! ebbdl kiszamitjuk a kényv 1) arat!

_ &80 -360 135 - 360 .
et le =88 di = S O ==
y 100 Inar X 100 486 dinar




FELADAT

l. 8 kg almabol 10 liter almalét kapunk.
a) Hany kg almabol kapunk 35 { almalét? b) Hany liter almalét kapunk 2 kg almabol?

1. :
. Egy auto atlag 85 liter benzint fogyaszt 100 km -en.

a) Mennyi benzin sziikséges 480 km-es utra?
b) Hany kilométert lehet megtenni 68 liter benzinnel?

~ 860 tanuld koziil 20% kitlind, 35% pedig jeles tanulmanyi eredményt ért el. Hany tanulo ért el
kitiing, és hany jeles eredményt?
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